

# 市十五届人大常委会举行第三十八次会议

邓群策主持会议并讲话

■本报记者 唐海强

**本报讯** 2月25日,市十五届人大常委会举行第三十八次会议,学习习近平法治思想,并邀请省委党校副校长吴传毅讲授《学习领会习近平法治思想》。市委书记、市人大常委会主任邓群策主持会议并讲话。

会议审议通过了市人大常委会2021年工作要点,要求认真吸纳常委会组成人员的意见和建议,对该工作要点作进一步修改和完善。

会议指出,市人大常委会要围绕中央、省委、市委决策部署,认真履行宪法法律赋予的各项职责,在全面建设社会主义现代化衡阳新征程上更好地发挥人大职能作用,为加快推进“一体两翼”建设不懈努力,以优异成绩庆祝中

国共产党成立100周年。

会议强调,市人大常委会要始终坚持党对人大工作的全面领导,确保人大工作正确的政治方向。要深入开展党史学习教育,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,持续深化“忠诚向党、履职为民”教育活动,坚决贯彻市委决策部署。

要紧紧围绕市委中心工作,围绕实施“三高四新”战略、推进“一体两翼”建设,围绕推进“产业项目建设年”“营商环境优化年”“干部作风建设年”,聚焦群众“急难愁盼”问题,加强依法监督、工作监督,提高监督精准度,使人大监督更有力度、更具成效。

要深入学习贯彻习近平法治思想,加快推进法治衡阳建设,着力推

动全面依法治市,全面提升运用法治思维和法治方式的能力和水平。要推进高质量高效率立法,立务实管用的法,为“一体两翼”建设提供法治保障。要深入开展执法检查,推进法律法规在衡阳落实落地。要加强司法监督,促进公平正义。

市人大常委会要加强与人大代表、人民群众的联系,支持和保障代表依法履职;要加强人大机关党的建设,建设对党绝对忠诚、人民群众满意的模范机关。市人大常委会组成人员要充分发挥“关键少数”的关键作用,当先锋、作表率;今年将进行市县乡三级人大换届选举,要为营造正气充盈的政治生态、树立衡阳人大的良好形象作出不懈努力。

会议听取和审议了市人大常委会法

工委关于2020年规范性文件备案审查工作情况的报告,要求继续抓好该项工作。

会议强调,要全面贯彻落实新时代上级对备案审查工作的新要求,真正发挥备案审查工作的职能作用。市人大各专委会要从专业角度认真做好审查工作,发挥审查实效,树立人大监督权威。

市人大常委会党组副书记、副主任段志刚,市人大常委会副主任李鹏飞、伍清明、谭敦龙、侯明星、邹致和、李艳丽,秘书长龙雪一出席会议。

副市长龚学余,市中级人民法院院长胡建福、市人民检察院代理检察长刘兴无列席会议。

## 市政府召开常务会议

传达贯彻全省科技创新工作会议精神,研究信访、乡镇(街道)应急能力建设等工作,并对近阶段工作作出安排部署。朱健主持

■本报记者 罗文鹏

**本报讯** 2月25日下午,市长朱健主持召开市政府2021年第二次常务会议,传达贯彻全省科技创新工作会议精神,研究信访、乡镇(街道)应急能力建设等工作,并对近阶段工作作出安排部署。

会议强调,作为省域副中心城市,全市上下要切实肩负起习近平总书记赋予湖南“三高四新”的使命任务,继续把创新放在首位来坚持和引领。要全面贯彻落实全省科技创新工作会议精神,突出企业创新主体地位,继续加大高新技术企业培育力度,支持引导企业加大研发投入,进一步提升企业科技创新能

力;激发人才创新活力,深入实施“人才雁阵”行动计划,加快构建“X+3+2”的人才引育新体系,想方设法吸引人才、留住人才,全面激发人才活力、最大限度释放人才第一资源作用;营造良好创新氛围,加快建立完善以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的技术创新体系,让创新要素、创新资源、创新人才在科研机构和企业间自由流动,构建活力充沛、健康发展、生机勃勃的创新生态。

会议研究了智能网联汽车科技园项目和中科院地理资源所地理环境综合试验站(衡阳站)建设相关工作,要求抢抓战略机遇,将智能网联

汽车科技产业园项目纳入汽车产业链的总体布局,加快推进一期工程示范区建设;高标准推动地理环境综合试验站的建设与运行,全面拓展衡阳与中科院的深度合作,为衡阳高质量发展导入更多国家科技战略力量。

会议强调,要进一步学习习近平总书记关于信访工作的重要指示精神,带着政治责任,带着人民情怀,谋划推进改革,强化底线思维,用心用情做好信访工作。进一步健全基层治理,加强队伍建设,压实部门责任,推动包案解决,推动全市信访总量有效下降,确保社会大局和谐稳定。

会议原则通过《衡阳市加强乡镇

(街道)应急能力建设实施办法》,要求持续深化应急管理工作改革,以“六有”“四延”为主线,统筹推进乡镇(街道)应急能力建设,全面提升基层应急能力水平,确保全市所有乡镇(街道)按期按质完成应急能力建设目标任务。

会议强调,开局就是决战,起步就是冲刺。新的一年,全市上下要大力发扬孺子牛、拓荒牛、老黄牛精神,以百倍的信心、饱满的热情、良好的状态、务实的作风,对照市委、市政府确定的目标任务,抓紧、抓早、抓细、抓实各项工作,确保一季度经济社会发展实现“开门红”,为圆满完成全年各项目标任务开好局、起好步。

全国脱贫攻坚总结表彰大会召开

## 我市5名个人和3个集体喜获先进

■本报记者 许珂

**本报讯** 2月25日上午,全国脱贫攻坚总结表彰大会召开,致敬每一位为扶贫工作辛勤付出的人。我市共有5名先进个人、3个先进集体受到表彰(详见今日08-09版)。

自脱贫攻坚战全面打响以来,我市上下勠力攻坚、砥砺践行,脱贫攻坚工作取得显著成效。此次受表彰的先进个人中,有致力发展多种产业、引领村民共同增收致富的耒阳市大坪乡潭湖村党总支书记、村委会主任王仁子;有上任六年,攻克乡村路差、缺水、少医“三座大山”,带领全乡

851户2886名贫困户全部脱贫的祁东县凤歧坪乡党委副书记、乡长彭双娣;有补齐农村制约发展短板,新建百亩优质油茶基地和扶贫车间,村集体经济收入由原来的0变为8万余元的衡南县硫市镇新华村驻村工作队队长兼第一书记,衡阳市人民检察院政治部副主任朱超波;有分管脱贫攻坚工作3年,全县26个省定贫困村全面出列、脱贫工作进入全省优秀行列的衡山县委副书记段晓赛;有积极响应“扶贫先扶志、扶贫必扶智”号召,回乡办学,让近4000名贫困儿童、留守儿童享受到“家门口”优质教育的祁东县启航学校党支

部书记、校长陈亮伟。

在受表彰的先进集体名单中,有在全国首创“一键式”精准扶贫模式,实现对贫困学生精准识别、精准甄别、精准控辍、精准资助与精准保障,点亮贫困家庭希望之光的衡东县教育局;有通过产业发展促就业,新改建高标准有机茶园7.8万亩,建成3个产茶专业村和5个千亩示范园,打响“常宁塔山茶”品牌的中共常宁市塔山瑶族乡委员会;有降低搬迁群众生活成本、拓宽搬迁群众就业渠道,增加搬迁群众经营收益,使全县2420户7885名贫困群众实现“搬得出、稳得住、能脱贫”目标的衡阳县发展和改革局。

## 补栽补植 增绿添彩

城区主次干道行道树及地被花草近期“补”到位

■本报记者 胡亚华

**本报讯** 春回大地,植树添绿正当时。连日来,记者在各城区主次干道看到,园林工人抢抓有利时节,积极开展春季补植补栽工作,为城市“披绿戴花”添新彩。

25日上午,在解放路地段,记者看见多名园林工人顶雨斗寒挖坑掘洞,为行道树补栽补植做好准备。市主干道和广场绿化所有关负责人告诉记者,我市已提前部署对城区行道树缺株断带及绿化带黄土裸露等情况进行了摸底调查,对城区主次干道行道树及地被花草进行补

栽补植,将补栽行道树80余株,主要品种包括樟树、广玉兰、栾树等。除了自然老化、病虫害等原因,人为破坏也是导致行道树夭折的主要原因,公交站亭附近绿化带内的花草人为践踏现象较为严重,此次补栽的花草主要品种包括吉祥草、金边麦冬、四季桂及金森女贞等。目前,城区主次干道行道树补栽补种正有序推进,力争3月上旬将行道树及地被花草全面补种到位。

